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Aanleiding 
Op 13 december 2024 zijn vragen van het lid Kisteman (VVD) over het bericht 

'Krap zesje voor ondernemersklimaat: 'Het gaat de verkeerde kant op'' 
ontvangen. Deze vragen betreffen het thema ‘regeldruk’. 

 

Advies 
• U kunt bijgaande beantwoording van de Kamervragen ondertekenen. 

• Op 29 januari a.s. vindt het commissiedebat Ondernemen en 

bedrijfsfinanciering plaats – en het is goed als deze beantwoording 

daarvóór naar de Tweede Kamer is verzonden. 
 

 

Kernpunten 
• De belangrijkste vragen gaan over: 

o Welke doelstelling u verbindt aan het actieplan Minder Druk Met 
Regels 

o De definitie van “een nationale kop”; 

o Uitleg aan ondernemers over waarom bepaalde regels er zijn; 

o Het toezien dat de nieuwe Europese Commissie haar doelstelling 
waarmaakt om de regeldruk met 25% te verminderen; 

o Verlagen van de regeldruk die afkomstig is vanuit gemeenten. 

Deze vragen beantwoordt u (kort gezegd) als volgt: 

• De doelstelling is in het regeerprogramma opgenomen dat de regeldruk 

voor ondernemers merkbaar daalt gedurende deze kabinetsperiode. 

• Het valt niet uit te sluiten dat er in de praktijk soms verschillende beelden 

zijn over wat precies bedoeld wordt met “nationale kop” en “lastenluwe 

implementatie”. Door een aanpassing en verduidelijking van de 

Bedrijfseffectentoets en via een communicatie- en 
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bewustwordingscampagne voor Rijksambtenaren bent u van plan om 

helder te maken dat wanneer we binnen het Rijk bij de implementatie van 

EU-regelgeving keuzes kunnen maken over hoe aan bepaalde normen en 

voorschriften kan worden voldaan, het uitgangspunt is dat we kiezen voor 

de implementatiewijze die de minste regeldruk oplegt aan het 

bedrijfsleven. Een ander belangrijk uitgangspunt is dat we afzien van 

nationale regels die zorgen voor extra regeldruk ten opzichte van de 

normen en voorschriften die over een bepaald onderwerp zijn vastgelegd 

in EU-regelgeving. 

• Zonder vooruit te willen lopen op de uitkomsten van de verschillende 

tranches die besproken gaan worden in de Ministeriële Stuurgroep 

Ondernemingsklimaat, Regeldruk en Uitvoerbaarheid, verwacht u dat 

nadere voorlichting over het hoe en waarom van de betreffende regels zal 

worden toegepast als een oplossing voor ervaren regeldruk. Voor de 

regels waar u verantwoordelijk voor bent gebeurt dit dikwijls al via 

“Ondernemersplein”.  

• Verwacht wordt dat ook de nieuwe Europese Commissie in haar 

communicatie inzichtelijk maakt wat de inspanningen om regeldruk te 

verminderen hebben opgeleverd. U geeft aan erop te letten dat dit 

daadwerkelijk gebeurt. 

• EZ en de VNG werken samen in het programma Betere Dienstverlening en 

Regelgeving Economie 2024-2027. Dit programma is gericht op 

verbetering van de dienstverlening en op de verbetering van de 

regelgeving voor bedrijven bij gemeenten. Er lopen diverse projecten en 

activiteiten om dit te realiseren, zoals de “toolkit regeldrukreductie” in 

2025. Ook zijn projecten gestart op thema’s zoals vergunningsprocessen 

voor ondernemers, inkoop- en aanbestedingsbeleid of de omgevingswet. 

Het gaat hierbij om voor de VNG en EZ belangrijke landelijke regelgeving, 

die door de VNG gemonitord wordt en waarbij de VNG haar signalerende 

rol, ook richting EZ, in het bijzonder oppakt. 

 

 

 

 
 




